
Débardeur estival léger et élégant 
15 juillet 2025 par grenouilletricote 

Bonjour, il est encore temps de tricoter un superbe débardeur pour la période 

estivale. Rien ne vaut la légèreté et le confort d’une pièce stylée comme le 

débardeur estival léger et élégant. Un dessin classique toujours élégant, une 

coupe confortable et des bretelles plutôt fines pour profiter de la caresse du 

soleil sur les épaules. IL se tricote avec les couleurs du moment, c’est à dire 

claire ou pastel. 

Un petit pull qui se porte longtemps en saison, sur un chemisier ou un t-shirt, 

avec les gros pulls de l’hiver. Vous le tricotez avec la longueur que vous voulez 

: plus long, pour une tunique. Mais aussi plus court, à la façon d’un crop top. 

Avec lui, tout est permis ! 

 
Le fil à choisir. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote


Ce modèle proposé par Drops Design se tricote ici avec un coton. 

Certainement l’une des meilleures matières pour l’été, parfait pour les journées 

chaudes. Il permet au corps de respirer et d’absorber la transpiration sans que 

ce soit gênant. Vous pouvez aussi choisir une autre matière comme le lin, mais 

aussi des mélanges légers. 

Les aiguilles à prendre. 

Vous le commencez par les bretelles. Donc vous le tricotez en top down : du 

haut vers le bas. Comme souvent pour Drops les explications conseilles des 

aiguilles circulaires pour un tricot en rond après les bretelles. Cependant rien 

ne vous empêche de prendre des aiguilles droites, pour réaliser le dos et le 

devant séparément, toujours en commençant par le haut. 

Vous utilisez des n°4 pour les bretelles, ensuite vous continuez avec des n°5, 

droites ou circulaires au choix. Pour les aiguilles droites vous aurez une couture 

à faire sur les côtés, en faisant attention aux raccords . 

Le patron et les points utilisés pour le dessin. 

La coupe droite simplifie beaucoup la façon de le tricoter. Vous n’avez pas de 

calculs à faire avec un cintrage. Le bas du pull se termine avec une bordure 

réalisée avec un point ajouré pour terminer en côtes 1/1. Les bords du bas sont 

ouverts, une note pratique et décontractée. 

Le dessin se réalise avec un jeu de mailles comprenant des diminutions et des 

jetés. Un dessin classique qui fait toujours ses preuves, en sachant qu’ici vous 

le faire la tête en bas. 

Débardeur estival léger et élégant. 

Il a un style intemporel très féminin. Je dirai un classique à faire avec 

différentes matières ou couleurs. . Le col droit permet de profiter du soleil. 

Enfin n’hésitez pas à le faire dans différentes couleurs aussi. Sans oublier les 

longueurs : courtes, normales, longues et pourquoi pas un robe courte. 

Un classique qui se porte avec tous les styles, que ce soit sur un pantalon ou 

un short. A la ville ou en bord de mer, il convient à chaque situation. 

Bonne journée. 

http://bit.ly/44tN9hc
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Explications 
TAILLE : XS/S - M - L - XL - XXL - XXXL 
 
DROPS PARIS de Garnstudio (appartient au groupe de fils C) 
300-300-350-400-400-450 g coloris 16, blanc 
 
AIGUILLE CIRCULAIRE DROPS n° 5 - en 80 cm. 
AIGUILLE CIRCULAIRE DROPS n° 4 - en 60 cm. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n° 4. 
 
ÉCHANTILLON: 
17 mailles en largeur et 22 rangs en hauteur, en jersey = 10 x 10 cm. 
NOTE: La taille des aiguilles est juste une indication. Si vous avez trop de mailles pour 10 cm, 
essayez avec des aiguilles plus grosses. Si vous n'avez pas assez de mailles pour 10 cm, essayez 
avec des aiguilles plus fines. 
------------------------------------------------------- 
 
TECHNIQUES EMPLOYÉES: 
------------------------------------------------------- 
 
POINT MOUSSE (en allers et retours): 
Tricoter tous les rangs à l'endroit. 
1 côte mousse = 2 rangs endroit. 
 
POINT FANTAISIE: 
Voir diagrammes A.1 à A.4. Voir diagrammes (A.2 et A.3) appropriés à la taille. Les diagrammes 
montrent tous les rangs, vus sur l'endroit. 
 
AUGMENTATIONS: 
Pour augmenter 1 maille, faire 1 jeté; tricoter ce jeté torse au rang suivant pour éviter un trou. 
 
------------------------------------------------------- 
 
L'OUVRAGE COMMENCE ICI: 
 
------------------------------------------------------- 
 
TOP – PETIT APERÇU DE L'OUVRAGE: 
Le dos et le devant se tricotent séparément, en allers et retours et de haut en bas. On commence 
par les bretelles, puis on monte les mailles pour l'encolure. On réunit le devant et le dos après 
les emmanchures et on continue en rond jusqu'aux fentes des côtés, puis on termine chaque partie 
en allers et retours. 
 
BRETELLE DROITE, DOS (quand on porte le top): 
Monter 9-9-11-11-13-13 mailles avec les aiguilles doubles pointes 4 en DROPS Paris. Tricoter 
en côtes en allers et retours ainsi (premier rang = sur l'endroit): 1 maille POINT MOUSSE – voir ci-
dessus, *1 maille endroit, 1 maille envers*, tricoter 3-3-4-4-5-5 fois au total de *-*, tricoter 1 maille 
endroit et 1 maille point mousse. 
Quand la bretelle mesure 5-6-7-5-6-7 cm, ajuster après un rang sur l'envers, mettre en attente. 

http://bit.ly/44tN9hc


 
BRETELLE GAUCHE, DOS: 
Monter et tricoter comme pour la bretelle droite. Quand elle mesure 5-6-7-5-6-7 cm, ajuster après 
un rang sur l'endroit, glisser ces mailles sur l'aiguille circulaire 4, ne pas couper le fil mais monter 
pour l'encolure 31-41-37-37-43-43 mailles à la fin de ce rang, puis tricoter les mailles de la 
bretelle droite = 49-59-59-59-69-69 mailles. Mettre 1 marqueur – mesurer désormais l'ouvrage à 
partir d'ici! 
 
DOS: 
Tricoter toutes les mailles, en allers et retours, en côtes, avec 1 maille point mousse de chaque 
côté. Quand les côtes mesurent 3 cm, ajuster pour que le rang suivant soit à tricoter sur l'endroit, 
changer pour l'aiguille circulaire 5. 
Tricoter ainsi sur l'endroit: 1 maille point mousse, 1 maille endroit, 1 maille envers, tricoter à 
l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles, terminer par 1 maille envers, 1 maille endroit, 1 maille 
point mousse. 
Tricoter le rang suivant à l'endroit sur l'envers, avec les 3 mailles de chaque côté comme avant. 
Commencer maintenant le point fantaisie, en tricotant le premier rang sur l'endroit ainsi: 1 maille 
point mousse, 1 maille endroit, 1 maille envers, tricoter A.1A, répéter 3-4-4-4-5-5 fois A.1B, 
tricoter A.1C, terminer par 1 maille envers, 1 maille endroit et 1 maille point mousse. 
Continuer ainsi. Quand A.1 est terminé, on va commencer à augmenter pour les emmanchures. 
Tricoter le premier rang ainsi sur l'endroit: 1 maille point mousse, 1 maille endroit, 1 maille envers, 
tricoter A.2A, répéter 4-5-5-5-6-6 fois A.2B, tricoter A.2C, terminer par 1 maille envers, 1 maille 
endroit et 1 maille point mousse. 
Continuer ainsi. EN MÊME TEMPS, monter pour les emmanchures 4-4-7-7-7-12 mailles à la fin de 
chacun des 2 rangs avec une flèche dans A.2 = 65-75-81-91-101-111 mailles. L'ouvrage mesure 
environ 16-17-18-20-21-22 cm à partir du rang de montage. Mettre en attente et tricoter le 
devant. 
 
BRETELLE GAUCHE, DEVANT (quand on porte le top): 
Monter 9-9-11-11-13-13 mailles avec les aiguilles doubles pointes 4 en DROPS Paris. Tricoter en 
côtes en allers et retours ainsi (premier rang = sur l'endroit): 1 maille point mousse, *1 maille 
endroit, 1 maille envers*, tricoter 3-3-4-4-5-5 fois au total de *-*, terminer par 1 maille endroit et 
1 maille point mousse. 
Quand la bretelle mesure 9-10-11-9-10-11 cm, ajuster après un rang sur l'envers, mettre en 
attente. 
 
BRETELLE DROITE, DEVANT: 
Monter et tricoter comme pour la bretelle gauche. Quand elle mesure 9-10-11-9-10-11 cm, 
ajuster après un rang sur l'endroit, glisser ces mailles sur l'aiguille circulaire 4. Ne pas couper le fil 
mais monter pour l'encolure 31-41-37-37-43-43 mailles à la fin de ce rang, puis tricoter les mailles 
de la bretelle gauche = 49-59-59-59-69-69 mailles. Mettre 1 marqueur – mesurer désormais 
l'ouvrage à partir d'ici! 
 
DEVANT: 
Tricoter toutes les mailles en allers et retours, en côtes, avec 1 maille point mousse de chaque 
côté. Quand les côtes mesurent 3 cm et le rang suivant doit être tricoté sur l'endroit, changer pour 
l'aiguille circulaire 5. 
Tricoter ainsi sur l'endroit: 1 maille point mousse, 1 maille endroit, 1 maille envers, tricoter à 
l'endroit jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles, 1 maille envers, 1 maille endroit, 1 maille point mousse. 
Tricoter le rang retour à l'endroit sur l'envers, avec les 3 mailles de chaque côté comme avant. 
Commencer maintenant le point fantaisie et augmenter pour les emmanchures, en tricotant le 
premier rang sur l'endroit ainsi: 1 maille point mousse, 1 maille endroit, 1 maille envers, tricoter 
A.2A, répéter 4-5-5-5-6-6 fois A.2B, tricoter A.2C, terminer par 1 maille envers, 1 maille endroit et 
1 maille point mousse. 
Continuer ainsi. EN MÊME TEMPS, monter pour les emmanchures 4-4-7-7-7-12 mailles à la fin de 



chacun des 2 rangs avec une flèche dans A.2 = 65-75-81-91-101-111 mailles. L'ouvrage mesure 
environ 16-17-18-20-21-22 cm à partir du rang de montage. Tricoter maintenant le bas du top 
comme expliqué ci-dessous. 
 
DOS & DEVANT: 
Reprendre le devant et le dos sur la même aiguille circulaire 5 = 130-150-162-182-202-222 
mailles. Mettre 1 marqueur de chaque côté (entre les 2 parties) et faire suivre ces 
marqueurs. Tricoter en rond ainsi: 
 
TAILLES XS/S - M - XXXL: 
* 2-2-0 mailles envers, tricoter A.3A, répéter 5-6-10 fois A.3B, tricoter A.3C, 2-2-0 mailles envers 
*, tricoter encore 1 fois de *-*. Continuer ainsi mais aux tours que l'on ne tricote pas en mailles 
envers, tricoter 2-2-0 mailles endroit de chaque côté des deux marqueurs. 
 
TAILLES L - XL - XXL: 
* Tricoter A.3A, répéter 6-7-8 fois A.3B, tricoter A.3C *, tricoter encore 1 fois de *-*. 
 
TOUTES LES TAILLES: 
Continuer ainsi jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 28-29-30-30-31-32 cm depuis qu'on a réuni les 
deux parties, ou arrêter après un demi-motif ou un motif complet en hauteur. 
Tricoter A.4 sur toutes les mailles. Quand A.4 est terminé, diviser aux marqueurs de chaque côté. 
Placer les 65-75-81-91-101-111 dernières mailles en attente sur un fil. Continuer avec l'aiguille 
circulaire 4 et tricoter les autres mailles (en commençant sur l'endroit) et en augmentant 8-10-10-
12-12-14 mailles à intervalles réguliers – voir AUGMENTATIONS = 73-85-91-103-113-125 
mailles. 
Tricoter le rang suivant ainsi sur l'envers: 
1 maille lisière au point mousse, tricoter en côtes (1 maille envers, 1 maille endroit) jusqu'à ce qu'il 
reste 2 mailles, 1 maille envers, 1 maille lisière au point mousse. Continuer en côtes ainsi pendant 
4 cm. Rabattre les mailles sur l'endroit, comme elles se présentent. Le top mesure environ 50-52-
54-56-58-60 cm à partir du rang de montage des bretelles. 
Reprendre les autres mailles sur l'aiguille circulaire 4 et tricoter de la même façon que pour la 
première partie. 
 
ASSEMBLAGE: 
Coudre les bretelles entre elles. 

Diagramme 

 

= 1 maille endroit sur l'endroit, envers sur l'envers 

 

= 1 maille envers sur l'endroit endroit sur l'envers 

 

= faire 1 jeté entre 2 mailles 

 

= tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit 

 

= glisser 1 maille comme pour la tricoter à l'endroit, tricoter 1 maille endroit et passer la maille 

glissée par-dessus la maille tricotée 

 

= glisser 1 maille comme pour la tricoter à l'endroit, tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit et passer 

la maille glissée par-dessus les mailles tricotées ensemble 

 

= monter les mailles pour l'emmanchure à la fin de ce rang 

  



 

 



 

 
 



 


